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64. Hraci kostka a tlacitko

1. Zadani ulohy:

Pomoci funkce random() si vytvoiime hraci kostku. Vysledek budeme zobrazovat pomoci LED diod
usporadanych do tvaru hraci kostky. Vyuzijeme tlacitko, které po stisknuti vygeneruje ¢islo 1 az 6. Napiste
program, proved’te zapojeni.

2. Seznam pouzitych soucastek:

1. deska UNO R3 (Nano V3) Arduino
2. LED dioda LQ D1 az D7
3. rezistor 220 Q R1 az R7
4. Tlacitko Botton TI.

5. Rezistor 10 kQ R8

6. nepajivé pole Bread Board ZY-204
7. vodiCe

3. Teoreticky rozbor:

KdyZ nastavite INPUT, miiZze vnimat vnéj8i napéti jako HIGH nebo LOW. KdyzZ nastavite OUTPUT, muze
napdjet proudem externi zatizeni jako LED, bzucdk, atd. Funkce "pinMode()" se pouziva pro nastaveni IO jako
INPUT nebo OUTPUT.

Pokud chcete, aby vam LED pracovaly s proudem zhruba 10 mA, mtzete pouzit R=220 ohm, pro tlacitko
pouzijte rezistor o hodnoté 10k ohm.

4. Schéma zapojeni
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5. Postup prace:
a) Podle schématu sestavte obvod na nepajivém poli.

b) Pomoci programu Arduino IDE napiste kod pro funkci sestaveného obvodu. Pro IO, jesté nez néco udélate,
byste méli nejprve nastavit INPUT nebo OUTPUT (pomoci funkce pinMode()). Kdyz nastavite INPUT. 10

muze zachycovat vnéjsi uroven napéti. Kdyz nastavite OUTPUT, 10 mtze vydavat HIGH napéti nebo
LOW napéti (pouzijte funkci digital Write()). Budete také potiebovat nahodné generovani ¢isel a k nim
piifazené dané dvojrozmérné pole pro zobrazeni konkrétniho Cisla.

C) Zkontrolujte spravnost zapojeni a ¢innost obvodu.
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d) Po stisknuti tlacitka by se m¢ly rozsvitit diody, po opétovném stisknuti by mély zhasnout.
6. Program
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//cisla LED s odpovidajicim indezem
byte leds[7] = {2,3,4,5,6,7,8};

//logicke stavy LED pouzitych u jednotlivych cisel

byte CiSla[?] [T] = {{} /*prazdne pole — 0 se nezobrazujex/
{0,0,0,1,0,0,0}, futs/
{110,010,01011}, Sk 2% )
{110,011,01011}, SxS%/
(1,0,1,0,1,0,1}, fofs/
(1,0,1,1,1,0,1}, fuss/
(L11,0,1,1,1}}; fete/

byte tlacitko = 9; //pin s tlacitkem
byte randn; //promenna pro nahodnou hodnotu

void setup() {
Serial.begin(9600);
randomSeed (analogRead(A0)); //inicializace generatoru
for(int i = 0; 1 <= 7; i++){
pinMode(leds[i], OUTPUT);
digital\*‘ifrit.e(leds [1], HIGH): //kontrola funkce LED

pinMode(tlacitko, INPUT);
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pinMode(tlacitko, INPUT);
delay(1000);
for(int i = 0;1 <= T7; i++){
digital\Vrite(leds[i], LO\V) //vypnuti vsech LED
}

}
void loop() {
if(digitalRead(tlacitko) == 1){
for(int i=0;1 <= 7; i++){
digital\Vrite(leds[i], LOW); //vypnuti vsech LED
randn = random(1,7);
for(int 1 = 0; 1 <= 6; i++){

if(cislafrandn][i] == 1){
digital Write(leds[i], HIGH);
}

}

delay(1000);

7. Tipy pro narocné:

po stole).

a. MuzZete nastavit i ndhodna ¢&isla pro BLIKANI LED DIOD mezi jednotlivymi hody (simulace valeni kostky
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//cisla LED s odpovidajicim indexem
byte leds[7] = {2,3,4,5,6,7,8};

//logicke stavy LED pouzitych u jednotlivych cisel
byte cisla[7][7] = {{}, /*prazdné pole @ se nezobrazuje*/
{0,0,0,1,0,0,0}, /*1*/
{1,0,0,0,0,0,1}, /*2*/
{1,0,0,1,0,0,1}, /*3*/
{1,0,1,0,1,0,1}, /*4*/
{1,0,1,1,1,0,1}, /*5%*/
{1,1,1,0,1,1,1}}; /*6*/

byte tlacitko = 9; //pin s tlacitkem
byte randn; //proménna pro nahodnou hodnotu
void setup() {

Serial.begin(9600);
randomSeed(analogRead(A®)); //inicializace generatoru

for(int 1 = 0; 1 <= 7; i++){

pinMode(leds[i], OUTPUT);

digitalWrite(leds[i], HIGH); //kontrola funkce LED
¥

pinMode(tlacitko, INPUT);

delay(1000);

for(int 1 = 0; 1 <= 7; i++){
digitalWrite(leds[i], LOW); //vypnuti vSech LED
¥

¥

void loop() {

if(digitalRead(tlacitko) == 1) {

for(int i = 0; i <= 7; i++){
digitalWrite(leds[i], LOW); //vypnuti vSech LED
}

randn = random(1,7);

for(int 1 = 0; 1 <= 6; i++){
if(cisla[randn][i] == 1) {
digitalWrite(leds[i],HIGH);
}

}

delay(1000);

}
}



